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2. ÚLOHA
Opravovali: NinaHudáková & Richard Prikler
Najkrajšie riešenia: Ondrej Homišin & Vincent Saxa
Počet riešení: 34
ZADANIE
Barbora si nakreslila na papier drakov do dvoch riadkov (v každom riadku
bol nakreslený aspoň jedendrak). Potommedzi každýchdvoch susedných
drakov v riadku nakreslila koňa. Následne naľavo od každého draka na-
kreslila princa. Napokon medzi každé dve postavy v riadku nakreslila ry-
tiera. Keď sa pozrela na kresbu uvedomila si, že rytierov je 29. Koľko je dra-
kov?
VZOROVÉ RIEŠENIE
Barbora nakreslila na papier nejaký počet drakov. Predstavme si, že tento
celkový počet drakov sa skrýva za písmenom 𝐷.
Početmedziermedzi drakmi, do ktorýchvkladámekone, je v každomriadku
o 1 menší, než počet drakov. Keďže máme riadky dva, pribudne nám na
papier o 2menej koní, než máme drakov, teda 𝐷 − 2 koní.
Ďalej Barbora nakreslila jedného princa naľavo od každého draka. Keďže
je počet drakov na papieri 𝐷, pribudne 𝐷 princov.
Dokopy mala v tomto bode na papieri 𝐷 drakov, 𝐷 − 2 koní a 𝐷 princov, čo
je dokopy 𝐷 + (𝐷 − 2) + 𝐷 = 𝐷 + 𝐷 + 𝐷 − 2 = 3 ⋅ 𝐷 − 2 postáv.
Jedného rytieraumiestňujemevždymedzi dvepostavyv riadku. Tedavkaž-
dom riadkubudepočet rytierov o 1menší, než počet drakov, koní a princov
v danom riadku dokopy. Keďžemáme dva riadky, bude rytierov na papieri
o 2menej, než zvyšných postáv dokopy, teda (3 ⋅ 𝐷 − 2) − 2 = 3 ⋅ 𝐷 − 4.
Zo zadania vieme, že rytierov bolo na papieri 29 a my sme zistili, že počet
rytierovnapapieri je 3⋅𝐷−4, pričom𝐷, ako smesi povedali na začiatku, jepo-
čet drakov napapieri. Ak chceme tedanájsť číslo, ktoré sa skrýva za číslom



𝐷, musíme nájsť také číslo, ktoré keď vynásobíme číslom 3 a odpočítame
číslo 4, dostaneme číslo 29.

Na tomôžeme ísť postupne odzadu. Najprv ku číslu 29 pripočítame číslo 4,
tedadostávamečíslo 33. Terazuž lenhľadámečíslo, ktoré keďvynásobíme
číslom 3, dostaneme číslo 33. Také číslo je 11. Zistili sme teda, že za číslom
𝐷 sa skrýva číslo 11, čo je, ako sme si povedali, počet drakov na papieri.


